"自动分期业务下线之后,您的信用卡新出账单就不能再进行自动分期了,如果您想分期还款,需要先对账单申请分期"。某银行信用卡专员告诉记者。

近期,包括农业银行、建设银行、邮储银行、浙商银行等在内的多家银行发布公告,调整旗下信用卡分期业务。调整后,相关银行的部分信用卡将停止自动分期业务,"分期手续费"将更名为"分期利息"。

业内人士认为,银行密集调整信用卡业务,是为了落实信用卡新规的要求,同时, 也能更好地维护持卡人权益。

## 下线自动分期业务

日前,建设银行发布公告,自2022年12月30日起,该行龙卡益贷卡(金卡、白金卡)自动分期功能将调整下线,即自该日起新生成的已出账单,将不再进行自动分期,客户需根据账单列示金额合理安排还款。

## 新春服行关于我通信用卡自动分類服务的公告 是有目的。2027年12月10日的,更有部分保险 6、更有部分企会 6、更有部分企会 6、更有部分企会 6 2027年12月10日的,更有部分保险 6、更有部分企会 6 2027年12月10日的,更有部分保险 6、更有部分企会 6 2027年12月10日的,更有部分保险 6、更有部分企会 6 2027年12月10日的,更有部分股份 6 2027年12月10日的,更有部分股份 6 2027年12月10日的,更有部分股份 6 2027年12月10日的 6 2027年12月11日 6 2027年12月11日

图片来源:浙商银行官网

不过,据部分银行介绍,在自动分期业务下线之后,持卡人可根据个人需要,对每笔账单单独申请分期。以建设银行为例,"持卡人可以通过手机银行、微信银行或拨打客服热线申请办理账单分期业务。每笔账单都需要单独进行申请。"该行信用卡专员介绍。

对于下线自动分期业务的原因,招联金融首席研究员董希淼表示,此举是为了落实信用卡新规的要求,同时,自动分期业务妨碍了持卡人的知情权和选择权,下线自动分期业务也能更好地维护持卡人权益。

"分期手续费"更名为"分期利息"

除了下线信用卡自动分期业务之外,近期,也有多家银行将"分期手续费"更名为"分期利息"。

建设银行公告显示,自2023年1月7日起,该行龙卡信用卡"分期手续费"将调整为"分期利息","分期手续费率"相应调整为"分期利率",分期利息计收规则不变。

今年以来,还有邮储银行、农业银行、招商银行、华夏银行等多家银行发布类似公告。从相关公告来看,这一调整主要涉及到名称的改变,多家银行表示,计费的规则和标准未发生改变,实际每期还款金额不发生变化。

对此,董希淼分析称,信用卡实质上是银行向持卡人发放的小额信贷,将分期产生的费用收入纳入手续费收入,不符合监管的要求。现在将其调整为利息收入,其实是更加规范,回归到信用卡业务的本质上来。

从客户的角度来看,融360数字科技研究院分析师刘银平表示,虽然分期的收费标准和计算规则没有改变,但是对客户来说,信息更加透明,也能提醒消费者关注分期过程中产生的费用。

在使用信用卡的过程中,刘银平建议消费者要重点关注两方面:一是要按时还款,了解信用卡的账单日、还款日,尤其是还款日,尽量设置还款提醒,避免忘记还款造成不必要的损失;二是要了解信用卡的利息等各种费用,尤其是要搞清楚分期还款、最低还款额还款等的真实年化利率。

本文来源:新华网财经